Bonjour,
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Je m’appelle Augustin Cuvillier.  Je suis un marchand.  Austin, est le prénom que me donnent les marchands anglophones avec qui je travaille.  

Je suis né à Québec en 1779.   Mon père est commerçant.  La situation de mon père est bien différente de la mienne.  Il a travaillé une partie de sa vie en français.  Depuis, la conquête de 1760, les choses ont bien changé.  L’anglais devient la langue de travail pour les commerçants. 

Après mes études au collège St-Raphaël à Montréal, j’ai travaillé au service d’un encanteur, Henry Symes, un riche anglophone.  J’ai assumé la direction de l’entreprise en 1802.  Le 7 novembre de la même année, j’ai épousé Marie-Claire Perrault.

Le français est la langue que j’utilise dans mes relations personnelles et politiques.  J’utilise l’anglais pour les affaires.

J’ai démarré ma propre entreprise de vente « La Cuvillier, Aylwin and Harkness ».  On voit déjà, avec le nom de ma compagnie, l’importance des marchands anglais dans la colonie qui était autrefois française.

En plus de mon travail, je m’intéresse de près à la politique.  D’ailleurs, l’acte constitutionnel de 1791 a divisé le Canada en 2 parties, soit le Haut-Canada et le Bas-Canada.  Les deux ayant leurs représentants élus.  D’ailleurs, j’ai été élu à la Chambre d’assemblée dans la circonscription de Huntingdon en 1814.



















